

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 71 (12484) Четверг, 10 апреля 1980 года

Цена 2 коп.



ЛЕНИНСКОМУ ЮБИЛЕЮ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

НАБИРАЕТ ТЕМПЫ

Репортаж

Коллектив мебельной фабрики выступил одним из инициаторов городского социалистического соревнования по достойной встрече 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина и взял обязательство реализовать к этой дате сверх плана на 15 тысяч рублей продукции. Каковы же дела мебельщиков?

— С начала года сверх плана мы отправили в торговую сеть изделий уже на 37 тысяч рублей, но с первой недели апреля предприятие испытывало трудности: из Кемерова долго не подвозили детали для шкафов. Однако сейчас их поступление налажилось, и коллектив постепенно наращивает темпы, выравнивает положение. Например, вчера изготовили мебели на 1000 рублей больше, чем положено по дневному плану, — рассказывает начальник производства фабрики Т. Ф. Березовская.

Предприятие живет обычной трудовой жизнью. В цехе комплектации детали сортируют по их назначению, а затем они поступают в пульверизационную кабину. Лишь после тончайшей обработки пистолетницей Т. Д. Проскурина и Н. И. Жихарева передают детали на нитролаковую машину, где работают А. М. Проскурина, Н. Н. Саврасова и В. А. Соседкина. Связь прозрачный дождь нитролака пропускают они будущие полки и стенки шкафов, а те, до этого времени бесцветные, неприглядные, обретают коричневый оттенок и блеск.

— В работе нашей много особенностей, — комментирует старший мастер цеха Л. П. Садилова. — Например, через пуль-

веризационную кабину одна и та же деталь проходит пять раз. Прежде чем передать отделанные полуфабрикаты на сборку, их просушивают, выдерживают 4 часа.

Другой вид шкафов отделяют с помощью полнэфирного лака. Времени на это тратится больше, потому что после выдержки и сушки детали попадают в руки шлифовщиц. Затем на полировку. Красные они получаются — хоть глядишь в них, как в зеркало.

Ну и, наконец, сборка. — Занята на ней молодежная бригада, которой руководит исполняющий обязанности бригадира Г. П. Гардер, — говорит Л. П. Садилова. — Работа очень ответственная, но ребята стараются. Получается у них отлично.

Действительно, по всему чувствуется, что и здесь качество на первом месте. Не слышно среди сборщиков посторонних разговоров. Нет здесь праздничатающихся. Каждый сосредоточенно исполняет свое дело. Один прилаживает полочки, другой придирчиво осматривает готовое изделие. Тем же самым занимается бракер. Она по ходу осмотра устранивает малейшие дефекты, вытирает с поверхности мебели пыль.

За работой не замечают, как трудовой день подходит к завершению. Рабочие результатами своего труда довольны. За две смены собрано 114 шкафов при плане 78, то есть на 2000 рублей больше, чем предусмотрено заданием. ОТК принял шкафы с первого предъявления. Мебель имеет прекрасный товарный вид и наверняка понравится покупателям. А это для коллектива фабрики — главное.

О. ВАХМИСТРОВА.



Продукция стеклодувов завода шахтного пожарного оборудования известна далеко за пределами нашего города. Они выпускают различное химическое оборудование для лабораторий горноспасательных частей.

Тепло отзываются в коллективе о стеклодуве Федоре Филипповиче Стародубове. Тринадцатилетним мальчишкой пришел он на завод и с тех пор работает на предприятии. Сейчас Федор Филиппович — один из самых опытных специалистов. В цехе работают несколько человек, которых он обучил профессии стеклодува. За успехи в труде ударник коммунистического труда Ф. Ф. Стародубов награжден медалью «За трудовую доблесть».

Не менее опытным специалистом считают в стеклодувном цехе контролера ОТК Марию Савельевну Горбову. Малейший дефект в изготовленном оборудовании не ускользнет от ее опытного глаза.

На снимках: стеклодув Ф. Ф. Стародубов со своей ученицей Н. В. Файзулыновой; ударник коммунистического труда контролер М. С. Горбова. Фото и текст М. Никонова.

◆ ГОРОД — ГОРНЯКИ ГОТОВЯТ ТЕПЛИЦЫ

Активная работа в зимних теплицах совхоза «Комсомолец» идет и в текущем году.

Овощеводы выполнили план первого квартала по сдаче огурцов. Их собрано, как и планировалось, 500 килограммов.

Сейчас идет посадка рассады ранних огурцов, которые будут высажены в пленочных теплицах.

На помощь сельчанам

пришли горожане. Так, группа горняков шахты им. Ярославского под руководством горнорабочего Г. Е. Сафронова закрывает полиэтиленовой пленкой теплицы.

Она уже подготовила для посадки 1300 квадратных метров закрытого грунта. А всего предстоит закрыть пленкой 2000 квадратных метров. Хорошо справляются со

своей задачей работники шахты «Комсомолец».

К сожалению, не все шефствующие организации следуют этому примеру. На теплицах пока не начали работы предстатели шахт имени 7 ноября, «Полысаевская» и других горняцких коллективов.

И. МЕЛЬНИЧЕНКО.

НА ВСТРЕЧУ „КРАСНОЙ СУББОТЕ“

ВЫЙДУТ КАК ОДИН

Как один выйдут трудящиеся завода «Кузбассэлемент» на коммунистический субботник, посвященный 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Все рабочие будут трудиться на своих местах, а коллектив заводоуправления займется благоустройством территории. 30 человек ИТР пойдут работать непосредственно на производ-

ство, в цеха. Потрудились в честь знаменательной даты заводчане решили на совесть. В этот день намечено изготовить продукции на 100 тысяч рублей.

Г. СКОПКАРЕВА, редактор многотиражной газеты «За коммунистический труд».

ГОТОВЯСЬ К УДАРНОЙ СМЕНЕ

Комсомольско-молодежная бригада Алексея Литвинова ткацкого производства комбината стала инициатором проведения ленинского субботника среди комсомольско-молодежных коллективов предприятия. В день «красной субботы» коллектив решил трудиться вместе с учащимися СГПТУ №17. 19 апреля 698 воспитанников училища будут помогать своим старшим товарищам на комбинате.

Первокурсники поработают на благоустройстве территории. А учащиеся второго и третьего курсов будут под руководством наставников обслуживать станки. Они решили выработать за ударную смену 3 тысячи погонных метров ткани, 4 тонны пряжи и 4 тонны ровницы.

Н. НИКИТИНА, секретарь комсомольской организации СГПТУ №17.

ПО ВСЕМ ПОКАЗАТЕЛЯМ

Сейчас все цеха ремонтно-механических мастерских станции Ленинск-Кузнецкий №1 готовятся достойно встретить 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина. В день «красной субботы» будет выпущено продукции на 1500 рублей: 1,5 тонны разных форм, 2,8 тонны крупных металлоизделий.

С первых дней этого года коллектив ремонтно-механических мастерских взял твердый курс на досрочное выполнение завершающего года пятилетия.

Итоги работы в первом квартале убедительно подтверждают это стремление. Выполнен план по выпуску валовой продукции, реализации, номенклатуре. С предприятия отправлено пять построенных механизмов ВМС-12, 180 тонн форм для железобетонных изделий, шесть тысяч пик для отбойных молотков, две установки для приготвления и подачи битума. Выпущено разной продукции на 62 тысячи рублей.

Г. ГОЛУВИН.



ПО КУЗБАССУ

МЕЖДУРЕЧЕНСК. Очистная бригада Г. К. Сухинича с шахты «Распадская» за десять месяцев выдала из-под экспериментальной механизированной крепи 1УКП полмиллиона тонн угля.

Этот комплекс создан для обработки маломощных угольных пластов. Его проектная производительность составляет 1800—2000 тонн в сутки. Но опытная бригада сумела быстро освоить новый агрегат, изменив в нем отдельные конструкции и довела производительность до 2500 тонн в сутки и выше.

ПРОКОПЬЕВСК. В Государственном комитете по делам изобретательства и открытий зарегистрировано авторское свидетельство на изобретение

устройства блокировки подачи электроэнергии в горные выработки при нарушении проветривания. Авторы изобретения — группа инженеров завода шахтной автоматики.

ОСИННИКИ. Рационализаторы шахты «Высокая» за I квартал текущего года внедрили 50 предложений с экономическим эффектом в 65 тысяч рублей.

К примеру, члены ВОИР участка №5 предложили пробить сбойку на конвейерный штреллав №232. В результате отпала необходимость в скребковых конвейерах. А это дает за год экономии почти 366 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

НОВОКУЗНЕЦК. Переструктурирование влечет в привычный рабочий шум цехов Кузнецкого металлургического комбината имени В. И. Ленина. Телетайпная связь

ускорила доставку данных химических анализов непосредственно к доменщикам, сталерамам, прокатчикам. Теперь специалисты могут оперативно вносить коррективы в ход плавки или прокатки металла.

КИСЕЛЕВСК. Коллектив Киселевской мебельной фабрики наладил производство двухдверного шкафа с антресольной секцией. Новому виду продукции присвоен Знак качества.

Сейчас фабрика выпускает продукцию с почетным пятиугольным околлом 15 процентов общего объема.

У покупателей большим спросом пользуются отдельные двухдверные письменные столы, навесная полочка с рабочим местом для школьника и другая мебель.

(Подборка подготовлена по материалам городских газет).

ВЕСТИ ПРЕДПРИЯТИИ

Модели одобрены

Коллектив швейной фабрики объединения «Томь» разработал ряд моделей, которые планируется внедрить в производство в нынешнем году. 28 моделей на днях были представлены на суд аттестационной комиссии...

С. ПОЛТИНИНА, инженер по современанию.

На потоке — сушки

После реконструкции введен в эксплуатацию хлебозавод № 3, расположенный в районе Соцгорода. Выпекать здесь планируется бараночные изделия и сдобные сухари...

О. НИКОЛАЕВА.

Лучшая работница

Лишь в сентябре пришла в цех прохладительных напитков мажаронной фабрики и начала работать на укупорке бутылок Г. И. Зырянова. Но за короткое время она успела проявить себя как оперативная, старательная работница...

Е. МАКАЛКИНА, начальник цеха.

Награды ветеранам

В разное время ушли на заслуженный отдых работники обувной фабрики Н. А. Забоява, М. И. Махова, В. П. Кулакова. Но надежда из них внесла свой вклад в успехи нашего предприятия. И труд их не забыт коллективом...

В. ШИЦИЛОВА, секретарь партийной организации.

Родному городу — нашу заботу

КАК БЫТЬ ДАЛЬШЕ?

Если бы где-нибудь существовали выставки бесхозяйственности, неадекватности и равнодушия, то на них смело можно было бы послать макет двора дома № 15 по ул. Пушкина...

Четырнадцать лет назад заселили этот дом. И жильцы сразу же стали хлопотать не только о своих квартирах (кстати, все это время холодных, но не о том сегодня речь), но и о благоустройстве двора...

Во дворе появились скамейки, грибочки. Любознательные подростки помогли провести освещение на волейбольную площадку — и двор неузнаваемо изменился...

Но в эту идиллию грубо ворвалась действительность. Все эти годы жильцы ревностно защищали свой двор от посягательств различных организаций...

Мы уже писали об этом в газете «Ленинский шахтер» 11 октября 1979 года («Оправданная тревога»).

Рядом с домом когда-то была аллея березок. Сейчас место, где она была, «усидиями» работников УЖКТС превращено в грязное месиво, где стоят лужи горячей воды...

От всего этого у жителей дома № 15 опускаются руки. Как быть дальше? Пустить все на самотек; пусть копают канавы, пусть ломают деревья? Или защищать двор от дальнейших посягательств?

И еще хочется знать, будут ли наказаны прямые виновники безобразия во дворе? Должен ведь кто-то понести наказание за погубленный труд. Думается, что это требование жильцов вполне законное...

Н. КОЗЫРЕВА.

Внимание — опыт!

ПОДСОБНЫЙ ЦЕХ

Предложение руководства спецавтохозяйства горкомхоза создать подсобный цех было поддержано рабочими и служащими на общем собрании.

И вот начались работы по превращению задумки в жизнь. Сначала была подобрана площадка, затем принято решение о строительстве свинарника на 150 голов с механизированной кормоподачей, склада и дома для обслуживающего персонала.

Сразу же выявилось множество трудностей. Но в мае прошлого года работы на собственной стройке уже пошли полным ходом. Возглавлял их инициативный коммунист Ниволой Тимофеевич Подляков...

С пониманием к такому начинанию спецавтохозяйства отнеслись директор и специалисты совхоза «Мусохрановский». Они ознакомили работников подсобного хозяйства с правилами выращивания свиней, посоветовали, как лучше использовать земельный участок...

помощи: выделили небольшое количество семенного зерна, заключили договор на поставку порослят.

За прошлую весну и лето была создана основная кормовая база, посеяно 23,5 гектара ячменя. Н. Т. Подляков был и пахарем, и сельщиком, сам убирал урожай. Не прекращались работы и на стройке.

И вот сейчас можно подвести первые итоги. Вышеназванные помещения построены. В свинарнике размещено более ста порослят со свиноматками. Здесь установлены калориферы для отопления, принудительная вентиляция. В помещении тепло и чисто.

Кормокухни располагают агрегатом для запаривания кормов. Зерно перерабатывается на специально сконструированной в автоподъездной зернодробилке.

Обслуживают хозяйство свинарки Г. Н. Саренкова и М. В. Мурашева. Подвозка кормов, управление механизмами поручено А. М. Колесникову. Со своей работой они управляются хорошо.

Вспашка земли, посев и уборка урожая здесь были проведены своей техникой, восстановленной из списанных в водоефном районе агрегатов и машин.

В народе говорят: цыплят по осени считают. Пока рано судить и об эффективности этого подсобного цеха. Но уже сам факт организации его заслуживает внимания.

В. ЕФИМОВ.

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

В СТРАНАХ СОЦИАЛИЗМА



Уже много веков живет на болгарской земле прекрасный обычай: встречать весну самыми любимыми в народе цветами: красным и белым. В марте жители болгарских городов и сел дарят друг другу мартеници — миниатюрные брошки с красно-белыми фигурками и шариками, искусно сплетенными из шерстяных ниток...

Фото БТА — ТАСС.

ЗА СПРАВЕДЛИВОЕ УРЕГУЛИРОВАНИЕ

В эти дни в Нью-Йорке проходят экстренные заседания Совета Безопасности, созданного по просьбе Комитета ООН по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа. Совет Безопасности обсуждает вопрос о непрекращающихся грубых нарушениях законных прав арабского народа Палестины.

Постановка этой проблемы более чем назрела. Политика Израиля в отношении арабского народа Палестины делает невозможным достижение прочного мира на Ближнем Востоке. Не прекращается аннексионистская политика Израиля: на захваченных арабских землях уже создано более 130 израильских поселений.

Однако главную ответственность за положение на Ближнем Востоке должны нести Соединенные Штаты. Бессспорно, Израиль не смог бы так грубо попирает решения ООН, если бы он не опирался на постоянную поддержку Вашингтона. Только за период пребывания у власти администрации Картера Тель-Авиву было предоставлено около 10 миллиардов долларов.

Соединенные Штаты упорно препятствуют принятию Советом Безопасности кардинального решения, которое заставило бы Израиль уважать волю мирового сообщества наций. Именно под патронажем Вашингтона была заключена камп-дэвидская сделка, которая отрицает законность прав палестинцев на самоопределение и создание собственного независимого государства.

Под покровительством США сейчас проходит израильско-египетские переговоры о так называемой «автономии» для палестинцев. Участники этих переговоров хотели бы обречь палестинцев на положение подданных «сионистской империи». Однако арабский народ добивается независимости, а не фиктивной «автономии».

Обсуждение в Совете Безопасности палестинского вопроса связано и с другими событиями последних дней. В Вашингтоне для очередного раунда переговоров приглашены египетский президент Садат и израильский премьер Бегин. Говорится о новом сговоре. По соглашению Камп-Дэвида к 26 мая Египет и Израиль должны были бы закончить переговоры об «автономии» для палестинцев. Эти переговоры зашли в тупик. Вашингтон явно спешит завершить сделку, которая отрезала бы пути и удовлетворению законных прав палестинцев на самоопределение, «узаконивала» бы дальнейшее пребывание израильских оккупантов на захваченных ими арабских территориях.

Однако, как показывают заседания Совета Безопасности, этот курс решительно осуждается мировым сообществом наций, которое выступает в поддержку права палестинского народа на создание независимого государства. Без справедливого решения палестинской проблемы не может быть прочного мира на Ближнем Востоке.

Н. АБИАМОВ, обозреватель ТАСС.

Американская молодежь решительно выступает против проводимого администрацией Белого дома курса на милитаризацию страны и подготовку военных авантюр за рубежом.

Взрыв недовольства вызвало решение Вашингтона ввести обязательную военную регистрацию юношей и девушек в возрасте 19—20 лет на случай «мобилизации в чрезвычайных обстоятельствах». В городах страны проходят массовые анти-военные демонстрации, созданы и активно действуют молодежные комитеты, которые разъяряют пагубную политику Белого дома, стремятся исполнять события в Иране и Афганистане для ускорения военных приготовлений, раздувания милитаристского жюхоза.

На снимках: «Мы не хотим войны!», «Долой обязательную регистрацию молодежи!» — таковы лозунги этой демонстрации молодежи в Нью-Йорке; студенты Кентского университета (штат Огайо) в знак протеста против решения Вашингтона сжигают символические военные карточки.

Фото ЮПИ — ТАСС.



